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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจโครงการสงเสริมงานประเพณีศาสนาและวัฒนธรรม 
(กิจกรรมงานประเพณีลอยกระทง ประจําป พ.ศ.๒๕๕8) เทศบาลนครนครศรธีรรมราช 

วันที่ 25 พฤศจิกายน ๒๕๕8 
 

งานวิจัยและประเมินผล กองวิชาการและแผนงาน เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ไดดําเนินการ
ประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนตอโครงการสงเสริมงานประเพณีศาสนาและวัฒนธรรม (กิจกรรมงาน
ประเพณีลอยกระทง ประจําป พ.ศ.๒๕๕8) เมื่อวันที่ 25 พฤศจิกายน ๒๕๕8 ณ สวนศรีธรรมาโศกราช โดยได
ดําเนินการสํารวจความพึงพอใจของประชาชนที่มารวมงานลอยกระทง  จํานวน 201  คน  ผลปรากฏตาม
ตารางการประเมินและมีระดับความพึงพอใจ ดังนี้ 
 
สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 
ลําดับที่ ขอมูลทั่วไป จํานวน รอยละ 

1 เพศ ชาย 87 43.3 
  หญิง 114 56.7 

2 อายุ ต่ํากวา 20 ป  53 26.4 
  20-59 ป 135 67.2 
  60 ปขึ้นไป 13 6.5 

3 การศกึษา ประถมศึกษา 13 6.5 
  มัธยมศึกษา/หรือเทียบเท 56 27.9 
  อนุปริญญา/หรือเทียบเทา 18 9.0 
  ปริญญาตรี 76 37.8 
  สูงกวาปริญญาตรี 38 18.9 

4 อาชีพ ราชการ/รัฐวิสาหกิจ 62 30.8 
  คาขาย/ธุรกิจสวนตัว  36 17.9 
  รับจาง 18 9.0 
  นักเรียนนักศึกษา 76 37.8 
  อื่นๆ 9 4.5 
 
สวนที่ 2 ความพึงพอใจของประชาชน 
กําหนดระดับความพึงพอใจเฉลี่ยเพ่ือการแปลผล  ดังนี้ 

ระดับคะแนนเปน    0.00 – 1.00      หมายถึง  พึงพอใจนอยที่สุด หรือตองปรับปรุงแกไข 
ระดับคะแนนเปน    1.01 – 2.00      หมายถึง  พึงพอใจนอย หรือต่ํากวามาตรฐาน 
ระดับคะแนนเปน    2.01 – 3.00     หมายถึง  พึงพอใจปานกลาง หรือพอใช 
ระดับคะแนนเปน    3.01 – 4.00      หมายถึง  พึงพอใจมาก หรือดี 
ระดับคะแนนเปน    4.01 – 5.00      หมายถึง  พึงพอใจมากที่สุด หรือดีมาก 
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รายการประเมิน 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ (รอยละ) ประเมินผลดวยคาเฉลี่ย 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ที่สุด 

คาเฉลี่ย
(Mean) 

คาเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(SD) 

แปลผล 

1. กิจกรรมที่จัดขึ้นมีความหลากหลายสอดคลอง
กับประเพณีลอยกระทง 

33.3 40.3 23.9 2.5 0 4.04 0.82 มากที่สุด 

2. การจัดงานครั้งนี้ชวยสงเสริมใหเกิดการอนุรักษ
ประเพณีลอยกระทง 

32.8 47.8 16.9 2.0 0.5 4.10 0.78 มากที่สุด 

3. ความเหมาะสมของการจัดกิจกรรมตางๆ
ภายในงานลอยกระทง 

28.9 40.8 24.9 5.5 0 3.93 0.86 มาก 

5. ความเหมาะสมในการดําเนินการพิธีเปด-ปด  
การจัดงานลอยกระทง 

24.4 39.8 27.4 8.0 0.5 3.80 0.91 มาก 

5. ความเหมาะสม ความปลอดภัยในการข้ึน-ลง 
ของสถานท่ีลอยกระทง 

17.9 37.8 33.8 8.5 2.0 3.61 0.94 มาก 

6. ความเหมาะสมของชวงเวลาที่จัดงานลอย  
กระทง 

26.9 40.8 26.4 5.0 1.0 3.88 0.90 มาก 

7. ความเหมาะสมของสถานที่ที่ใชในการจัดงาน
ลอยกระทง 

36.8 39.3 18.4 5.0 0.5 4.07 0.89 มากที่สุด 

8. ความพึงพอใจตอการแสดงแสง สี และสื่อผสม 
(การแสดงมินิไลทแอนดซาวด        

   ชุด “สักนารามหานที ประเพณีลอยกระทง”) 

        

    8.1 รูปแบบการแสดง 26.4 38.3 25.9 7.5 2.0 3.80 0.98 มาก 
    8.2 เวลาที่ใชในการแสดง 21.4 38.8 26.9 10.4 2.5 3.66 1.00 มาก 
    8.3 เทคนิคพิเศษประกอบการแสดง (แสง สี 

เสียง พลุ โคมลอย ไฟโรเทคนิค ฯลฯ 
24.4 36.3 25.9 10.9 2.5 3.69 1.03 มาก 

    8.4 ฉากประกอบการแสดง 24.9 34.8 24.9 12.9 2.5 3.67 1.06 มาก 
    8.5 เครื่องแตงกายของนักแสดง 25.9 39.3 25.9 8.5 0.5 3.82 0.93 มาก 
    8.6 เนื้อหาในการแสดง 25.9 33.8 28.4 10.9 1.0 3.73 1.00 มาก 
    8.7 ความรูที่ไดจากการรับชมการแสดง 25.4 33.3 30.3 10.0 1.0 3.72 0.98 มาก 

8.8 ความพึงพอใจตอการแสดงชุดพิเศษ     
การแสดงจินตลีลาเทิดพระเกียรติ
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวฯ ในพระราช
กรณียกิจดานน้ําอันเปนวิถีชีวิตของคนไทย 

 

28.4 35.3 25.9 10.0 0.5 3.81 0.97 มาก 
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รายการประเมิน 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ (รอยละ) ประเมินผลดวยคาเฉลี่ย 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ที่สุด 

คาเฉลี่ย
(Mean) 

คาเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(SD) 

แปลผล 

9. การจัดงานครั้งนี้มีการใชวัสดุจากธรรมชาติทํา
กระทงเพ่ือเปนการรักษาสิ่งแวดลอม 

23.9 40.8 19.4 11.9 4.0 3.69 1.08 มาก 

10. การจราจรและการรักษาความปลอดภัยใน
งานลอยกระทง 

20.4 37.8 30.3 9.0 2.5 3.65 0.98 มาก 

11. การประชาสัมพันธกิจกรรมงานประเพณี 
ลอยกระทงของเทศบาลฯ 

19.4 37.3 31.8 10.4 1.0 3.64 0.94 มาก 

12. ความพึงพอใจในภาพรวมของการจัดกิจกรรม
ประเพณีลอยกระทง 

19.4 40.8 27.9 10.4 1.5 3.66 0.95 มาก 

 
สรุปผลการประเมิน 
จากการสอบถามความคิดเห็นและความพึงพอใจจากผูเขารวมงานลอยกระทง จํานวน 201 คน 

โดยสรุปปรากฏวา 
1. กิจกรรมที่จัดขึ้นมีความหลากหลายสอดคลองกับประเพณีลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 4.04 แปลผล 

ไดวาระดับความพึงพอใจมากที่สุดหรือดีมาก 
2. การจัดงานครั้งนี้ชวยสงเสริมใหเกิดการอนุรักษประเพณีลอยกระทง  ไดคะแนนเฉลี่ย 4.10 แปลผล 

ไดวาระดับความพึงพอใจมากที่สุดหรือดีมาก 
3. ความเหมาะสมของการจัดกิจกรรมตางๆภายในงานลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.93 แปลผลได

วาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 
4. ความเหมาะสมในการดําเนินการพิธีเปด-ปด การจัดงานลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.80 แปลผล 

ไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 
5. ความเหมาะสม ความปลอดภัยในการข้ึน-ลง ของสถานที่ลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.61 แปลผล 

ไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 
6. ความเหมาะสมของชวงเวลาที่จัดงานลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.88 แปลผลไดวาระดับความ

พึงพอใจมากหรือดี 
7. ความเหมาะสมของสถานที่ที่ใชในการจัดงานลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 4.07 แปลผลไดวาระดับ

ความพึงพอใจมากที่สุดหรือดีมาก 
8. ความพึงพอใจตอการแสดงแสง สี และสื่อผสม (การแสดงมินิไลทแอนดซาวด  ชุด “สักนารามหานที 

ประเพณีลอยกระทง”) 
    8.1 รูปแบบการแสดง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.80 แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 
    8.2 เวลาที่ใชในการแสดง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.66 แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 
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8.3 เทคนิคพิเศษประกอบการแสดง (แสง สี เสียง พลุ โคมลอย ไฟโรเทคนิค ฯลฯ) ไดคะแนน
เฉลี่ย 3.69 แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 

    8.4 ฉากประกอบการแสดง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.67 แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี  
8.5 เครื่องแตงกายของนักแสดง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.82 แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมาก 

หรือดี 
    8.6 เนื้อหาในการแสดง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.73 แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 
    8.7 ความรูที่ไดจากการรับชมการแสดง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.72 แปลผลไดวาระดับความพึง 
         พอใจมากหรือดี 

8.8 ความพึงพอใจตอการแสดงชุดพิเศษ การแสดงจินตลีลาเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระ
เจาอยูหัวฯ ในพระราชกรณียกิจดานน้ําอันเปนวิถีชีวิตของคนไทย ไดคะแนนเฉลี่ย 3.81 
แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 

9. การจัดงานครั้งนี้มีการใชวัสดุจากธรรมชาติทํากระทงเพ่ือเปนการรักษาสิ่งแวดลอม ไดคะแนนเฉลี่ย 
3.69 แปลผลไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 

10. การจราจรและการรักษาความปลอดภัยในงานลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.65 แปลผลไดวา
ระดับความพึงพอใจมากหรือดี 

11. การประชาสัมพันธกิจกรรมงานประเพณีลอยกระทงของเทศบาลฯ ไดคะแนนเฉลี่ย 3.64 แปลผล 
ไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 

12. ความพึงพอใจในภาพรวมของการจัดกิจกรรมประเพณีลอยกระทง ไดคะแนนเฉลี่ย 3.66 แปลผล 
ไดวาระดับความพึงพอใจมากหรือดี 

 
สวนที่ 3  ขอเสนอแนะจากผูตอบแบบสอบถาม 

1. ปญหาการจราจรติดขัด ควรมีการจัดพ้ืนที่จอดรถสําหรับผูมาลอยกระทง มีเจาหนาท่ีอํานวยความสะดวก

ในการจอดรถ และควรจัดการจราจรใหเปนระเบียบเรียบรอย 

2. จุดที่ใหประชาชนลอยกระทงไมเพียงพอกับปริมาณประชาชนที่มารวมงาน  ควรเพ่ิมพ้ืนที่ทาน้ําจุดท่ีลอย

กระทงใหมากขึ้นและควรทําจุดลอยกระทงทั้งสองฝงคลอง และมีบันไดขึ้นลงมากกวานี้  เพื่อความสะดวก

และปลอดภัยของผูมาลอยกระทง 

3. ควรมีจําหนาที่ดูแลความปลอดภัยบริเวณทาน้ําลอยกระทงมากกวานี้ เพ่ือความปลอดภัยของประชาชน  

และหามไมใหมีการเขามาเก็บเหรียญในกระทงเพราะทําใหกระทงเสียหาย ดูไมสวยงามและไมเหมาะสม

กับประเพณี 

4. กิจกรรมบนเวที  ไมสนุกสนานครกึครื้นเหมือนปกอนๆ   การแสดงใชเวลานานเกินความเหมาะสม  ไม

คอยมีอะไรนาตื่นเตน ชุดการแสดงไมยิ่งใหญอลังการ  ระบบเสียงไมดีมีการปรับเสียงตลอด ทําใหเสียงไม

สม่ําเสมอ 
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5. เทศบาลไมควรจางบุคคลภายนอกมาดําเนินการในการจัดงานลอยกระทง เพราะเทศบาลมีศักยภาพและมี

บุคลากรที่มีความรูความสามารถเพียงพอสามารถที่จะดําเนินการเองได  และควรลดความฟุมเฟอยในการ

จัดกิจกรรม เชน การแสดงแสง สี สื่อผสม 

6. การจุดพลุไมมีความปลอดภัย  ควรมีปายบอกหรือเจาหนาที่กันประชาชนออกจากบริเวณจุดพลุ 

7. สิ่งที่ควรปรับปรุงเก่ียวกับสถานที่ เชนเกาอ้ีบริเวณเวทีการแสดงมีไมพียงพอ ควรมหีองน้ํามากกวานี้ 

รานคามากเกินไปทําใหเดินลําบาก 

8. ควรจัดงานลอยกระทงแบบยอนยุค  หรือ งานวัด และควรมีมหรสพในงานดวย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


